
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 21/03/2024

Του:  Κουπελόγλου Συμεών, Βουλευτή Α' Θεσσαλονίκης
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ΘΕΜΑ: «Γνωμάτευση ανώτατης υγειονομικής επιτροπής και χορήγηση
αδειών σε περιπτώσεις τέκνων με βαριά νοσήματα από ΓΕΣ»

Κύριε Υπουργέ,

Συμφώνως εγγράφου του Συνδέσμου Αποφοίτων Σχολής Μονίμων Υπαξιωματικών
(ΣΑΣΜΥ) με Αρ. Πρωτ. 08/16-02-2024, ο εν λόγω παρεμβαίνει προτείνοντας μέτρα, τα
οποία θα επιλύανε - απλουστεύοντας τις χρονοβόρες γραφειοκρατικές διαδικασίες-
θέματα που αφορούν τις γνωματεύσεις ανώτατης υγειονομικής επιτροπής και των
συναφών χορηγήσεων σχετικών αδειών από το ΓΕΣ για περιπτώσεις τέκνων ή οικείων
οικογενειών με βαριά νοσήματα. Βάσει λοιπόν του ΦΕΚ Β 2808/2016 που αναγράφει τα
βαριά νοσήματα, τα εν λόγω «…συνοδεύονται τις περισσότερες φορές από γνωμάτευση
ανώτατης υγειονομικής επιτροπής (ΚΕΠΑ-ΑΣΥΕ) και στις περισσότερες περιπτώσεις
αυτές οι γνωματεύσεις έχουν ισχύ 3-5-10 χρόνια έως και εφόρου ζωής του πάσχοντα».
Επιπρόσθετα δε,  το αναφερόμενο ΦΕΚ καθορίζει «τις δικαιούμενες ημέρες άδειας ανά
έτος χωρίς» να προσδιορίζει λεπτομέρειες. Το ΓΕΣ επί των προαναφερθέντων ορίζει
ότι: α) η αίτηση, περί του χρόνου αδείας, πρέπει να υποβάλλεται ετησίως ασχέτως της
χρονικής διάρκειας ισχύος της γνωμάτευσης, β) η αίτηση προωθείται προς το ΓΕΣ μέσω
ενδιάμεσων κλιμακίων και γ) συμπληρωματικά της αιτήσεως υποβάλλονται πλήθος
δικαιολογητικών πιστοποίησης τους ποσοστού αναπηρίας του πάσχοντα. Αντ’ αυτών
των ορισθέντων ισχυόντων από το ΓΕΣ η ΣΑΣΜΥ προτείνει μεταξύ άλλων ότι σε
περιπτώσεις πιστοποιημένης γνωμάτευσης πολυετούς ισχύος να εγκρίνεται
συγκεντρωτική άδεια για τα έτη διάρκειας της γνωμάτευσης καθώς και υποβολή της
αίτησης από την Μονάδα κατευθείαν προς το ΓΕΣ, χωρίς να μεσολαβούν ενδιάμεσα
κλιμάκια.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

Προτίθεστε όπως μελετήσετε τις προτάσεις του ΣΑΣΜΥ επί των θεμάτων χορηγήσεων
σχετικών αδειών από το ΓΕΣ για περιπτώσεις τέκνων ή οικείων οικογενειών με βαριά
νοσήματα κι αναλόγως να τις αποδεχτείτε, στο μέτρο που είναι εφικτό και εφαρμόσιμο,
ώστε να διευκολύνονται οι εν λόγω οικογένειες, αποφεύγοντας την ταλαιπωρία που
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σχετίζεται με τις χορηγήσεις των αναφερθεισών αδειών βάσει των ισχυόντων;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΚΟΥΠΕΛΟΓΛΟΥ ΣΥΜΕΩΝ




